Знаки препинания в предложениях с обособленными

определениями, приложениями, обстоятельствами
Что делаем?
1.Читаем предложения, находим в них причастия, деепричастия.

2.Определяем характер обособления (состав оборо​та, его границы). Помним, что причастный оборот отно​сится к местоимению или существительному, а дееприча​стный — к глаголу.

3.Выбираем правильный ответ.

Рассуждаем вместе:

| В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Громом (1) возвестив весну (2) гроза звенела по траве (3) давно ожидавшей влаги и прохлады.
1) 1,2,3      2) 1,2     3) 2       4) 2,3
Гроза звенела (как? что сделав?) возвестив: это деепричастие. Возвестив (что?) весну (чем?) громом.
 Нельзя считать, что слово громом зависит от сказуемого, ибо тогда выходит: -громом... гроза звенела по траве (зве​нел по траве дождь). Значит, на месте 1 запятой нет, а от​деляется запятой весь деепричастный оборот 
(2). По тра​ве (к а к о й?) — ожидавшей, это причастие; ожидавшей (как долг о?) давно, ожидавшей (ч е г о?) влаги и про​хлады; значит, на месте 3 должна быть запятая, отделяю​щая причастный оборот от определяемого слова.

Правильный ответ — 4.

Рассуждаем самостоятельно: 

1. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Мы (1) перешёптываясь (2) и не двигаясь с места (3) стояли молча (4) очарованные буйством небесных кра​сок.
     1)1,3,4   2) 1,4   3) 1,2,3,4    4)3,4
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Я (1) оглядевшись кругом (2) и осторожно ступая (3) вышел на поляну (4) освещённую солнцем (5) и остано​вился.

1) 1,2,3,4,5  2) 1,2,3     3) 1,3,4,5      4)1,3,5
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
На иных берёзах (1) обращенных к солнцу (2) появи​лись (3) ясно обозначившись (4) серёжки (5) покрытые зо​лотом.

1) 1,2,5     2)3,4      3) 2,3,4,5     4) 1,2,3,4,5
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Образованный на речке (1) пруд (2) по диагонали пере​секавший усадьбу Абрамцево (3) явился естественной границей двора с хозяйственными постройками и парка (4) раскинувшегося к юго-востоку от усадебного дома.

1) 1,2,4   2)2,4  3)2,3,4    4) 1,3
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Взбираясь на перевальную седловину (1) оглядываем​ся (2) и (3) поражённые картиной (4) и совершенно разби​тые (5) долго стоим молча.

1)2,3,4    2) 1,3,5    3) 1,2,3,4,5     4) 1,2,5
Знаки препинания при вводных словах и конструкциях

Повторяем теорию:
Вводные слова и словосочетания не являются членами предложения, при произношении выделяются интонаци​онно и пунктуационно.

Можно применять следующий приём для различения вводных слов и членов предложения: вводное слово мож​но заменить в предложении другим вводным словом; член предложения без изменения смысла предложения ввод​ным словом заменить нельзя. 
Например, в предложении Он, должно быть, доволен поездкой вводную конструк​цию должно быть можно заменить вводными словами ве​роятно, очевидно, по-видимому. В предложении Дело должно быть сделано слова должно быть входят в состав сказуемого, т. е. являются членом предложения, заме​нить их вводными словами без изменения смысла нельзя.

Часто неправильно выделяют вводные слова, если пе​ред ними стоят союзы а, но. 
Если эти союзы составляют с вводным словом одно целое, они не отделяются запятой. Например: Он дал слово, а следовательно, должен его сдержать.
Если же вводное слово без союза можно переставить, не нарушая смысла предложения (так как союз соединяет другие члены предложения), то запятая после а, но ста​вится: Командир — человек требовательный, но, без сом​нения, справедливый.
 Вопрос: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях (...) должны стоять запятые?
Что делаем?

Читаем предложения.

Определяем грамматические основы и второстепен​ные члены предложения.

Устанавливаем характер обособлений (если есть).

Выбираем правильный ответ.
Рассуждаем вместе:

В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Каждый русский писатель (1) по мнению литерату​роведов (2) считал для себя счастьем унаследовать хотя бы одну из особенностей творчества А. С. Пушки​на: Н. А. Некрасов развивал народно-песенную стихию, а Л. Н. Толстой (3) например (4) — эпическую мощь и глубину психологической характеристики человека.

1) 1,2 2) 1,2,4 3)3,4 4) 1,2,3,4
Определив грамматическую основу и принадлежность слов к членам предложения, можно выделить сочетания слов, которые не имеют подобной нагрузки: по мнению литературоведов и например. Это и есть вводные конст​рукции, выделяемые с обеих сторон запятыми.

Правильный ответ — 4.

Рассуждаем самостоятельно:

В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Дальние озёра (1) по мнению жителей (2) настоящая лесная глухомань. Вот мы и возле еловой заросли, за ко​торой (3) как нам казалось (4) собаки в страшной схват​ке держали зверя.

1)2,3,4     2) 1,2,3,4      3) 1,2      4)3,4
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Судьба всех людей (1) кажется (2) одинаковой. Здесь столько снега, что он (3) кажется (4) никогда не рас​тает.

1) 1,2,3,4     2) 1,2  3)3,4      4) 1,4
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Приближаются экзамены (1) а следовательно (2) при​ходится больше заниматься. Курение (3) без сомнения (4)разрушает организм человека.

1) 1,2     2) 1,2,3,4    3)3,4     4) 1,3,4
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Язык (1) по мнению лингвистов (2) сложная система, которая включает более простые системы: фонетичес​кую, морфологическую, лексическую. Было бы неправиль​но (3) однако (4) полагать, что каждая из этих систем независима от других: они взаимосвязаны и взаимообу​словлены.

1) 1,2     2)2,3     3)3,4     4) 1,2,3,4
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Эта безлунная ночь (1) казалось (2) была так же пре​красна, как прежде. Ель (3) кажется (4) великаншей, голова которой покрыта снеговой пушистой шапкой.

1) 1,2,3,4  2) 1,2   3)3,4    4) 2,4
Задание. Проанализируйте предложенные материалы. Какие языковые умения и навыки можно сформировать через них?

Вопрос: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях (...) должны стоять запятые?

